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Egy lévai ankéthez
A Szlovenszkóban felállítandó 

műegyetem ügyében tartottak f. hó 
8-án ankétet Léván. Az ankét célja 
határozott állásfoglalás volt annak 
érdekében, hogy az 1938. év folya­
mán megnyitandó műegyetemet 
Középszlovenszkón állítsák fel, mert 
már most is megindult a városok 
tülekedése a műegyetem megkapa- 
rintásáért, mint rendesen, amidőn 
valamely intézmény létesítésének 
terve felmerül. És ez a vetélkedés 
azután sok pénzébe kerül a váro­
soknak, mert a kormány rendszerint 
megkérdezi, melyik város mit haj­
landó felajánlani a tervbe vett in­
tézményre, szóval megindul a kiad 
többet érte ? licitáció !

A lévai ankét elvi általánosság­
ban éppen ebből a szempontból volt 
különösen érdekes, mert felszólalást 
hallottunk ott olyan irányban, hogy 
X városba kell helyezni a műegye­
temet, mert az a város nagy áldo­
zatot hajlandó hozni a műegyetem­
ért. Ez a javaslat nyomban meg­
kapta a helyes választ: Nem azt 
kell nézni, hogy melyik város mit 
ajánlott fel a műegyetem megszer­
zése érdekében, de arra kell figye­
lemmel lenni, hogy mit kíván a 
gyakorlati élet és a célszerűség ?

A Középszlovenszkói Nemzetgaz­
dasági Megye, amely a lévai anké­
tet egybehívta, azt a kérdést tette 
fel, mivel regionális szempontból 
nem látja megfelelőnek és célszerű­
nek a szlovenszkói műegyetem el­
helyezését sem Pozsonyban, sem 
pedig Kassán, hogy a Középszlo­
venszkói Nemzetgazdasági Megye 
melyik két városára essen a válasz­
tás: Zólyomra-e vagy Beszterce­
bányára ?

Természetesen mi lévaiak e két 
város közül a harmadikat szeretnénk 
választani — amint a városbiró is, 
a járási főnök is kifejezte az anké­
ten — mert minden szentnek maga 
felé hajlik a keze: mi leginkább 
Lévára szavaztunk volna! De mivel 
sem a város kerete, sem pedig 
geográfiái fekvése nem telel meg a 
műegyetem részére, igy Léva bele 
sem esett a tervbe, az ankét egy­
hangúan Zólyom mellett foglalt ál­
lást.

Az ankéttel kapcsolatban két 
megállapítást tehetünk : elsősorban 
azt, hogy annak a felfogásnak, amely 
azt az elvet vallja, hogy bizonyos 
intézmények elhelyezésénél nem azt 
kell nézni, hogy melyik város haj­
landó érte nagyobb áldozatot hozni,

Az egyesült magyar párt
Jiross Andor nemzetgyűlési képviselő, 

az Egyesült Magyar Párt om. ügyvezető 
elnöke és dr. Poiubszkv Gáza nemzetgyűlési 
képviselő vasárnsp a Garam-vö gyében tar 
tottak beszámolókat. E'öször Ágó községei 
keresték fel

Jsross Andor kifejtette, hogy a magyar­
ság itt eddig becsületesen teljesitette a köte­
lességét, ami megadja nekünk a jogot annak 
a megvizsgálására, vájjon az állam egymást 
váltó kormányai is megtették-e kötelességü 
két a magyarsággal szemben ? Megállapítotté, 
hogy bizony ez nem történt meg, sőt az ál 
lám keretében még ma is folyik egy harc, 
amely azt célozza, hogy a csehszlovák nem­
iét terjeszkedése a magyarság rovására tör­
ténjék.

Nem emelünk kifogást az elleo, ha ve­
gyes vidéken, vagy szlovák vidéken szlovák 
iskolákat állítanék fe’, de elleneznünk kelt 
azt, hogy szinmagysr községekben is szlo­
vák iskolákat állítsanak fel. Ezután a városi 
proletáriátus számának feltűnő emelkedésé­
vel foglalkozott. Rámutat arra, hogy a rosz- 
saul végrehajtott földreform következtében a 
falusi munkásság munkanélküli része a vá­
rosokat lepi el.

Dr. Porubszky képviselő a régi történelmi 
korral foglalkozik, a katolikus Pázmány és a 
református Bethlen kézfogásárélbeszél. Amidőn 
e kézfogás fölött rgyesek csodálkozásukat 
fejezték ki, akkor Pázmány Péter azt a kije­
lentést tette : O yan időket élünk, amikor a 
magyarokat semmi sem választhatja el 1 M.< 
hasonló időket élünk, mondja a szónok, ön- 
sze kell fogni katolikusnak, reformátusnak, 
urnák és munkásnak, minden magyarnak 
egyaránt, mert sorsunk olyan, hagy nem jár­
hatunk külön utakon. Nagy vonásokban is­
merteti a msgyar képviselők parlamenti mun­
káját.

Nagy Gyula lévai kisgazda, országo- 
pártvezetőségi tag éa Antal Gyula lévai vá­
rosbiró, országos pértvezetőségi tag beszé 
deikben aktuális kérdésekkel foglalkoztak.

A politikusok innen Zselizre utaztak, 
ahol nagy csoport magyarruhás leány meleg

de a gyakorlati és célszerűségi szem­
pontokat kell döntő faktorként fi­
gyelembe venni: országos elterje­
dést és az illetékes helyeken való 
érvényesülését kell kívánni és meg­
valósítani. Ha ellehetne érni, igazán 
ideális lenne ez és talán még a pro­
tekció is megszűnne, amely egyes 
városokat nagyobb kedvességgel 
vesz körül és ez olyan szegény vá­
rosok — mint Léva — boldogulá­
sának és fejlődésének lehetősége is 
jobban biztosítva lenne, mert min­
den vidék megkapná azokat az in­
tézményeket, amelyekre szüksége 
van. Másik megállapításunk pedig 
az, hogy milyen ideális lenne a 
városok egymássegitése a kéz ke­
zet mos elvénél fogva. Léva most 
Zólyom támogatására siet a mű­
egyetem érdekében. A Nemzetgaz­
dasági Megye zólyomi választmánya 

garamvölgyi népgyűlései 
szavakkal éa virágcsokrokkal fogadta őket. 
Komzsik József, r zselizi pártszervezet el­
nöke lendületes beszéddel nyitotta meg a 
népgyülést.

Majd Majthényi László az országos 
végrehajtó bizottság tagja, körzeti elnök a 
lévai körzeti pártszervezet üdvözletét tolmá­
csolta.

Ezután Jaross Andor állott szóláara. Nem 
csak poitikai egységre törekszünk — mon­
dotta többek között — hanem teljes társa­
dalmi egységre, közös lélektani egységre is 
szükség van a politikán felül magyar és ma­
gyar között. Hogyha az ittélő magyarság 
meg akarja tartani azt, amit eddig birt, ak­
kor meg kell vetni a lábunkat, minden vá­
rosban, faluban, portán és minden munkahe­
lyet biztositani kell a magyarnak, hogy meg­
élhessen. Az egységes msgyar párt program­
ját nyilvánosságra hozták. Benne van, hogy 
mi küzdünk azért, hogy minden magyar em­
ber munkahivatását úgy tölthesse be, hogy 
megmaradhasson magyarnak és egyenrangú 
legyen az ittélő többi nemzet tagjaival. Mi a 
teljes nemzeti egyenjogúságot követeljük. Ez 
azt jelenti a gyakorlatban, hogy állitsa visz- 
sza a kormányzat az 1918-ban a magyar 
néprajzi területen talált magyar nemzeti sta­
tus qot. Állítsa helyre földbirtok politikailag az 
akkor itt talált földtulajdont, ölj formán, hogy 
a jelenlegi magyar nyelvterületen levő tele­
peket l'q'dálja és a magyar parasztságnak 
juttass*.  Állítsa vissza a statusqot az isko­
láztatás terén, adja vissza a magyar nép­
rajzi területen fekvő magyar középiskolákat, 
és állitsa vissza a magyar nyelvnek azt a 
jogát, hogy minden magyar gyermek magyar 
népoktatásban részesüljön A'litsa vissza a 
magyar népnek azt a jogát, hogy a magyar 
néprajzi területen a magyarság vehesse át 
az őt megillető vezetőszerepet a közigazga­
tásban, Diráskodásban, adóigazgatásban, vagy­
is a hivatalos közéletnek egész mezején. Az 
úgynevezett aktivista magyarokkal, akik a 
csehszlovák politikában lerakták a fegyvert 
a kormány előtt, a magyar problémát soha­
sem fogják megoldani — fejezte be beszé­
dét Jaross.

Lévát segíthetné gazdasági iskolája 
felállításának tervében hasonló mó­
don. Mert ugyebár az csak tagad­
hatatlan, hogy épp úgy mint egész 
Középszlovenszkóban Zólyom az 
egyedüli város, amely a műegyetem 
elhelyezésére alkalmas, azonképpen 
egész Középszlovenszkóban Léva 
az egyedüli város, amely egy gaz­
dasági iskola létesítésére a legmeg­
felelőbb adottságokkal rendelkezik, 
nem is beszélve ezalkalommal a ma­
gyar középiskoláról vagy a kereske­
delmiről. De Léva hátránya ebben 
is óriási! Mert mig a műegyetem 
létesítése már konkrét elhatározás 
gyanánt szerepel, addig mi Léván 
csak vágyakat és óhajokat ringatunk, 
mert egyedül nem tudjuk meggyőzni 
a döntő fórumokat ezek szükséges­
ségéről.
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Porubszky a keresztény valláserkö cs és 
szociális problémával fog'a'kozott. Megálla­
pította ezen a vidéken szerzett saját tapasz­
talataiból, hogy a rosszul végrehajtott föld­
birtokreform dagasztotta naggyá a kommuniz*  
must, mert a nyomorgó és nyomorában el­
keseredett munkásság, melyet a földbirtok­
reform kenyértelenné, tett azt képze'i, hogy 
sorsának megjavítását a Kommunista párt ré­
vén találja meg. Ezek a megtévelyedett sze­
gény emberek megfeledkeztek már arról, 
hogy az 1919 ki magyar kommun idején mi­
lyen időket kellett átélni,

Különösnek találja a szónok, hogy a 
magyarokat ellenzéki állásfoglalásuk miatt 
államellenes pártnak szeretik bélyegezni. Pe­
dig hát nemcsak a magyarok nincsenek itt 
megelégedve a vezetéssel, hiszen a csehek­
nek is vannak ellenzéki pártjaik.

Antal Gyula rámutatott arra, hogy újab­
ban magas kormányzati helyeken elismerték 
azt, hogy a szloveszkói magyarságnak van­
nak orvoslásra szoruló sérelmei, meg is Ígér­
ték az orvoslást, de ugylátszik az Ígéret, 
most is csak ígéret marad. Megállapítja, hogy 
a magyar egység fogja biztosítani a szlo­
venszkói magyarság jobb életéért folytatott 
munka eredményességét. Beszéde során fog

A szlovenszkói magyar iskola helyzete
Dr. Duka-Zólyomi Norbertnek a JMKE-ben tartott előadásából (1)

Úgy jutunk legközelebb a sok miért és 
hogyan feleletéhez, ha 1. végigaiklunk az 
iakola és a társadalom történeti fejlődésén. 
Milyen viszonyban volt a két elem az év­
századok tükrében ? és 2. ha a mai Európa 
térképén végzünk hasznos összehasonlitáso- 
kát. Mert hiába uniformizálódik a világ, hiá­
ba került a spanyol háború sorsa szoros 
összefüggésbe a szlovenszkói élelmiszerárak 
kérdésével, mégis ilyeneket tapasztalhatunk, 
ha kereső szemünk végigsiklik Európa tér­
képén : Bu'gária iskoláiban görögü1, szerbül, 
arménül és törőkül tanítanak, holott a leg­
többször nincsen meg a kissebbségnek 10%- 
os aránya sem, viszont Csehszlovákiában 
már kvalifikált számokat kérnék és végül 
Franciaországban a francia iskolabatóaágok 
a breton gyermekeknek még azt sem enge­
dik meg. hogy a francia tanitási nyelvű la­
kóién belül legalább hetenként egy két órá­
ban hódoljanak ősi kelta nyelvük tanítá­
sának.

Vannak tehát külömbségek. 0 yan kü­
lömbségek, melyeknek okai mélyen belenyúl­
nak az iskola és a nyelv kérdéseinek legrej­
tettebb gyökereibe. Ezeket a kérdéseket csak 
akkor fejthetjük meg és csak akkor látunk 
bele a törvényszerűségek titkaiba, ha úgy 
történelmileg, mint a mai adott helyzet tük­
rében megvizsgáljuk a helyzetet.

Az első kérdés az, hogy mit jelentett az 
iskola mindenkor a társadalomnak ?

1. A görög schole azórakozást, épülést 
ielentett. Az iskola lukszus volt. Levezette 
a társadalom felesleges szellemi energiáit. 
Vagy pedig bizonyos szellemi képességek 
továbbképző alkalmát jelezte. Voltak filozó­
fiai iskolák, festő és szobrásziskolák. Ds a 
görög schole épugy mint a római schola na­
gyon messze volt a néptől és még messzebb 
az etikai, erkö csi jelentőségtől. A népek er­
kölcsi vagy eszmei nevelésétől. Ha Sokrates 
köre még annyira ie egész nap törte a fejét 
az erkölcsi jó és rossz fogalmán, ez csak 
individualisták kisded játéka volt. Az erkölcsi 
fogalmakat, az igazság, méltányosság meg­
győződéseit nem az iskola, hanem a vallás 
védte és őrizte és vitte érvényesülésre, ép­
ugy, mint a rómaiaknál a bírónak, a pretor- 
nak a ius aequmja, a méltányossága. Azóta 
még sokszor igy látjuk az iskolát: levezeti 
a társadalom esztétikai energiáit. Ideáljai a 
Szép körül forognak. Még ma is úgy emle­
getjük a művészi vagy tudományos célból 
alakult csoportokat.- velencei, firenzei festő­
iskola, a karthauzi vagy kanti filozófiai 
iskola.

2. Azon népeknél, ahol a vallás és tu­
domány egyet jelentett, az iskola a vallási 

lalkozott Ciomor minap elhangzott parla­
menti beszédével. Kijelentette, hogy nem szo­
kott személyeskedni, de mivel Csömör az ő 
személyével is foglalkozott, ezért joga van 
védekezni Csömör támadásával szemben. Bi­
zonyos az — mondja Antal — hogyha ő 
maradékbirtokos lenne, amint azt Csömör 
állítja, ezen a gyűlésen nem merne beszélni. 
Egyébbként hajlandó Csomornak megmutat­
ni a szerződést.

Nagy Gyula gazdasági kérdésekkel fog­
lalkozott. Számadatokkal mutatja ki, hogy 
a monopólium a gazda érdeke ellen van. 
Az osztály érdekek hangoztatása a magyar­
ság megbontását szolgálja, de a kisebbségi 
sors nehézségei mind nagyobb erővel kötik 
össze a magyarság különböző osztályait.

Juhász Ernő zsemléri kisgazda és Lányi 
Gyula zaJabai munkás beszéde után a népgyü- 
'éat Komzsik József rekesztette be U ánna 
társas vacsora volt. Itt Komzsik üdvözölte a 
vendégeket. Jaross Andor a zselizi magyar­
ságnak fejezte ki elismerését pohárköszöntő­
jében. Porubszky képviselő a szép számban 
megjelenő ifjúság lelkesedését üdvözölte. 
Majthényi a távollevő pártvezérekről emlé­
kezett meg. A zseliziek közül Schőpflin Ró­
bert szólalt fel.

nevelés színhelye volt. Egyptom papjai, a 
hierarchiikus rend annyira őrizte műveltségét, 
hogy csak azokat engedtek belépni az irás és 
olvasás misztériumába, akik életüket a papi 
pályának akarták szentelni. India éa Tibet 
iskolái is féltve virrasztanak a Vedákban és 
egyéb szent könyvekben lefektetett tudomány 
felett, ugyanakkor, amikor a katonai rend 
nemesi és a szociálisan elnyomott páriák 
ezrei Írni ée olvasni sem tudnak. Sőt akkor, 
amikor a Nyugat szelleme akart Rabindra- 
nath Tagoren keresztül India elrejtett sar­
kaiba befészkelődni, az iskola anyaga megint 
csak a vallás egyéni problémái körül forgott. 
Rabindranath Tagore Santinikétánban szabad 
iskolát nyitott és az erkölcsi jó és rossz fo­
galmáról prédikált. Természetesen olvasásra 
es Írásra is tanította a tanitványait. D; miért ? 
Csak azért hogy magas filozófiai ás vallási 
fejtegetéseit könyvek és Írások alspján kö­
vethessék. Az iskola tehát megint csak 
egyéni célokat szolgál: az egyes ember bel­
ső boldogulásának a titkait kutatja. Módsze­
rét és anysgát a vallásos célok szabják meg.

3. A görög római esztétikus és a keleti 
népek vallási ideáljaihoz a keresztény közép­
kor kezdetben ugyancsak vallási tartalom­
mal járult hozzá. Az iskola a teológia biro­
dalma volt. Milyen jellemző, hogy úgyszól­
ván minden modern tudomány ebből a val­
lási talajból nőtt fel. A középkor még a leg- 
magábanvalóbb tudományra, a jogra is rá­
nyomta bélyegét. Ds ez a vallási jelleg már 
messzeesett az egyptomi és keleti papok 
szigorú zártságától és individualizmusától. 
Kollektív gondolat volt, a nagy tömegek val­
lásosságának az emelése volt a célja. Ha

A Lévai Járási Magyar 
szerdai népművelői estjén dr. Duka-Zólyomi 
Norbert tartott érdekes és gyakorlati értékű 
előadást „Az európai áramlatok a szloven­
szkói magyarság szellemi életében*  cimen. 
Bevezetőjében kifejtette, hogy hajdsn a fej­
lődések elszigetelten maradtak és kevésbé 
hatottak más vidékekre. A gyors közlekedési 
eszközök, a könyvnyomtatás és a folyton ki­
alakuló világszervezetek révén a szellemi 
áramlatok aránylag rövid idő alatt az egész 
világon elterjednek. Ma már nincs elszige­
teltség mint hajdan volt és a szellemi áram­
latokkal együtt repülnek világgá a különböző 
politikai áramlatok is. Majd azt mutatta ki 
az előadó, hogy az egyes szellemi áramlatok 
különböző szűrőkön átmenve, minden or­
szágban másként alakulnak. Ebből folyik te­
hát, hogy mi szlovenszkói emberek is kü- 

nem is úgy képzelte, hogy magukat a töme­
geket vonja be az iskola körébe — hiss a 
középkori iskola is csak válogatott egyének 
kiváltsága, de a célja már odairányu, hogy 
a kiválasztott emberek nevelése utjén a szé­
les tömegekbe, tehát a kollektivumba vigye 
vallásos elképzeléseit.

4 Újabb lépést a humanizmus feltűnése 
jelentett. A kollektív hatás jogosultságát me­
gint megtagadta az iskolától. Az iskolát és 
műveltséget megint csak kiváltságos emberek 
kezébe Ítélte és két osztályra osztotta fel az 
embereket: a műveltek és a műveletlenek 
osztá'yára. A tudás, tehát az iskola is csak 
a műveltek tulajdona. Minden eszme csak 
rajtuk keresztül és őbennük valósulhat meg. 
Mennyi gőg van Rotterdami Erazmus elkép­
zeléseiben, aki mind mt, a világbékét, a poli­
tikai, vallási háborúk fegyvercsörgetését a 
fanatizmusok vad lángját, a nagy tömegek 
minden problémáját csak a műveltek össze­
fogásával akarta lecsillapítani. Pedig tudjuk, 
és ma még jobban tudjuk, milyen su'ya van 
annak, ha a logika és igazságosság szelle­
mében, az irás és könyv fegyverével akar­
nak fenkölt lelkű emberek a háború és az 
igazságtalanság ellen harcolni. Vagy meg 
sem hallgatják őket, vagy eltűrik, hogy hir­
dethessék igazukat és azután mégis azt te­
szik, ami vér és halál és pusztulás. A hu­
manizmus és a reneszánsz tehát megfosz­
totta az iskolát a kollektív gondolattól. El­
vette tőle azt a célt, hogy a nagy tömegek 
boldogságát, akár közvetve is kiválasztott 
emberek utján, a tanítók utján szolgálja. De 
ugyanakkor olyan elemet vitt az iskola kö­
rébe és a tanítás fogalmába, hogy ilymódon 
mégis a modern iskola megalapítója lett. 
Amikor azt mondta, az iskola a művelteké, 
egyidejűleg azt is hangoztatta, hogy az iskola 
célja a nevelés. A tudományok terjesztése, 
megfosztotta tehát az iskolát a tisztán val­
lási céltól és feladatát a tudományos mun­
kában látta meg.

5. Ami akkor történt, már csak egy lé­
pés volt a mi modern iskolafogalmunkhoz. 
A humanizmus is azt mondta, hogy az ia­
kola célja a műveltség terjesztése. Azóta 
mindenki azt mondja. Csak a humanizmus 
választott emberek körére korlátozta az is­
kolát, mi pedig kétszáz év óta azt állítjuk, 
hogy a műveltség nem lehat egyes emberek 
külön joga. Mindenkinek joga van a művelt­
ségre, a műveltségnek bizonyos átlagos mini­
mumára. Így lett a szabid órák enyelgő já­
tékából, a vallási elképzelések féltve őrizett 
fellegvárából és a kiváltságosak menhslyéből 
minden embernek a közös tulajdona. így lett 
ez osztálynevolésből népnevelés. Az iskola 
mindenkié és mindenkinek nemcsak joga, de 
az élet parancsoló nyomására kötelessége az 
iskola minden előnyét kihasználni. Az újkor 
derekán lázasan építenek mindenfelé iskolá­
kat, gondoskodnak a nevelők, a hivatásos 
nevelők megfelelő kiképzéséről és minden 
művelt államban törvény Írja elő a kötelező 
iskolaoktatást. A kollektív gondolat az isko­
lában ujjászü'etett és terjedelmében kiszéle­
sedett. Az iskola az általános műveltség és 
az emberi szellem minden vivminyának a 
továbbadásával a tömegeket akarja nevelni 
és megkönnyíteni egyéni boldogulásukat.

Közművelődési Testület
lönböző hatások alatt állunk. Majd igen 
plasztikusan azt illusztrálta, hogy a szűrő kö­
vetkeztében ezek a szellemi és politikai áram­
latok nálunk miként nyilvánulnak meg. A 
1 ülönbözö nemzedékekkel foglalkozva megálla­
pította, hogy a háború utáni nemzedékből 
sokan letagadják, sőt változtatják nemzetisé­
güket. Előadásának a kisebbségi fejlődésről 
szóló szakaszában arra a kérdésre, hogy 
milyen most a szlovenszkói magyar, igy fe­
lelt : A paraszt nem eléggé öntudatos, anya­
gias, az adósság törlesztése és a föld sza­
porítása a legnagyobb gondja. A munkás ön­
tudatos, igyekszik kiművelni magát. A kö­
zéposztály szétforgácsolt. A különböző val­
lásfelekezetek hívei még ma sem kapcso­
lódnak össze eléggé magyarságuk által. Majd 
megrajzolta, hogy milyennek kell lenni a 
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szlovenszkói msgyarnak. Reális látásúnak, 
szervezettnek és munkavállalónak. Nem szabad 
idegenkedni még az apró munkától sem az 
összesség érdekében abban a közös munka 
frontban, amely a szlovenszkói magyarság 
életét és fennmaradását akarja biztositan . 
Az értékei előadást meleg tapsokkal jutal­
mazta a hallgatóság.

Doboaay László közbejött akadály miatt 
nem jelenhetett meg. ,A háború uláni em­
ber lelkivilága" cimű tanulmányát dr. Vargha 
Sándor olvasta fel.

Bevezetőül megállapítja, hogv két tör­
ténelmi korszak kicserélődési pontjában élünk 
A korunk forradalmi kor. Átalakulásokat ér. 
lényegbe érő változásokat látunk magunk 
körül és önmagunkban. Láthatatlan forrada­
lom ez, de az eredményei már pontos kör­
vonalakban rajzolódnak elénk. Ám minden 
forradalom csak annyit ér. amennyivel hozzá 
tud Járulni az ember boldogabbá tevéséhez, 
lelki gazdagításához. Vérben és szenvedésben 
születik az uj embertípus; megéri e kiala­
kulása a rettenetes áldozatokat ?

Msjd azt a megállapítást teszi, hogy so­
kan a mai ember gondolat és érzésvi ágának 
kialakulását a világháborúra vezetik vissza. 
Szerinte ez csak részt-in igaz. A háború csu­
pán egyik tünete volt a régi világ összbeomlá- 
sának, de nem egyedü i oka a mai helyzet 
és lelki idegesség kialakulásának. A háború 
csak felfokozta, de nem okozta ezeket. Az 
okok a mű t század fejleményeibe nyúlnak 
vissza.

A mai ember lelki vonásainak kialaku­
lása ott kezdődik, ahol azoknak a társadal­
mi formáknak és ideáloknak a válsága is 
kezdődik, amiket az angol és francia forra­
dalmak s utánuk a legtöbb európai állam­
ban . bekövetkezett polgári demokratikus át­
alakítások hoztak létre. Az első jelek akkor 
mutatkoznak, amikor meginog a XVIII. szá­
zad forradalmi lendülete által emelt épület; 
amikor láthatóvá lesz, hogy a nagy remény­
ségeket, a szédítő célkitűzéseket nem követi 
megvalósulás. A gépnek, technikának és a 
tudománynak a beá litása a termelésbe, a 
természet erőivel való küzdelembe nem ve­
zet az ember felszabadításához. Az indivi­
dualizmus százada — paradox ílis módon — 
az egyént a gép mel é állitja segéderőnek, 
a hivatalokba helyezi láthatatlan és béna 
automatának; az egyén, az egyéniség elme­
rül a gazdasági és társadalmi élet gépezeté­
ben. Nem látja munkájának értelmét és cél­
ját. Az a szilárd talaj, amelyre ősei: a feu­
dalizmus, a monarchia és az Egyház hatalma 
ellen küzdő polgárság és munkásság ráhe­
lyezkedtek, az a meggyőződés, hogy az em­
ber ura és irányítója sorsának, ez most egy

Kérelem az inséga
ügy, amint a gazdasági válság el­

múlt éveiben, az idén is több száz csa­
lád szorul közsegélyre.

Újólag felkérem a város közönségét, 
hogy mindenki tehetsége szerint igye­
kezzék az inségakció sikerének biztosí­
tására.

A munkaképes egyéneknek munka­
alkalmat akarunk biztosítani, a munka­
képtelen és elaggott szegényeket pedig 
természetbeni adományokkal és kisebb 
pénzsegéllyel kívánjuk támogatni.

Tudom, hogy a város közönsége
áldozatkész és különféle iótékonyságu
és népjóléti intézményeket tart fenn ön-

1 százalék járulék 15—20 ezer Kí-i;
1% „ 20- 30 ,
2 n 30 50 n „
2*4 n „ 50—75 „ „
3 n „ 75-100 „
4 n „ 100 ezer K£-i

Az inségjárulékot a városi pénztár, 
Városház I. emelet 11. sz. a. veszi át és 
hirlapilag nyugtatja.

Külön egyénenkénti felhívást nem 
bocsátunk ki, ismételten felkérek azon­
ban mindenkit, hogy hozzájárulásával 

•zerre mind elmosódik, ez a szilárd talaj 
most egyszerre kicsúszik a lábuk aló'.

Ezután azokat az irányokat ismerteti, 
amelyek az uj fix pontot keresik, ahol az 
emberek megvethetik iábuka', amely nyu­
galmat éa reménységet adjon A század má­
sodik felének törekvései, amelyek a termelési 
módúak és a társadalmi rendnek megváltoz­
tatására irányulnak, továbbá a metafizikai 
háttérrel rendelkező tömegmozgalmak, vallá­
sok éa egyházak uj éleire támrdása.

A világháború azután ezeket a lelki je­
lenségeket meghatványozta és hozzá még 
felszabadította az ősi ösztönöket is, de a 
háború lelki hatásánál talán még nagyobb 
a háború utáni események hatása. Nyugta­
lan és bizonytalan a mai ember, aki azt 
látja, hogy semmi sem megállapodott, semmi 
sem szilárd és biztos. De azt is látja, hogy 
nagy kor ez, szédítő perspektívákkal s egy 
sajátos lelkiállapot vesz rajta erőt, amelyben 
undor és uj élet kívánása egyesülnek. Meg- 
izmoiodnak azok a törekvések, amelyek a 
szerzett tapasztalatok felhasználásával az 
ember helyzetének megjavítását célozzák, 
másrészt elmélyül az az irány, amety már a 
háború előtt kezdődött : a tudatalatti, az ösz­
tönös élet sejtelmes világában való elmerü- 
lés. Az intellektualizmust az ösztönösség váltja 
fel minden vonalon és az utóbbi síkon mo­
zognak a háború utáni Európának jelentős 
szellemi és politikai mozgalmai is.

Megváltozott az érzelmi életünk s még 
itt is az ideiglenesség érzése a legjellemzőbb 
s igy alakul ki az uj elv, hogy az élet célja 
az élet maga. A vitaiizmus elve ez, innen 
már csak egy lépés választja el nemzedé­
künket az erkölcsi (főleg a szekszuális) 
anarchiától. Lázadás ez is az örök erkölcsi 
törvények ellen. A végtelen életvágynak a 
rohama a formák, a szsbályok, az értékek 
világa ellen. Innen van az, hogy a mai fia­
talemberek között egyre terjed a „jampec- 
tipus". Cinizmus, elvtelenség, hitetlerség, fe­
lelőtlenség, de ugyanakkor ügyes könnyed­
ség jellemzik ezt a típust. A mai kor em­
berének vélik magukat, de nem megérteni, 
hanem kihasználni akarják zűrzavarát. A sa- 
já'os mai jellemvonások kialakulásával ösz- 
szelüggő jelenség a családnak a megingása, 
kötelékeinek lazulása. Okai társadalmiak, de 
következményei lelkiek is.

Foglalkozik az ember elatomizálódásával. 
Hiányzik az egységes, átfogó szemlélet, nincs 
filozófiai perspektívánk. A ma uralkodó típus 
számára a sportérdeklödés helyettesíti a fi­
lozófiát.

Majd kifejti, hogy egyre erősödik a va­
lóság alapjaira való ráhelyezkedés, az adott 
helyzet felismerése és a kor és fejlődés által

:ció támogatására!
erejéből, tudom azt is, hogy nemesen 
és szociálisan gondolkodó közönségünk 
körében a magánjótékonyság igen ki­
terjedt. Mindamellett felkérek minden­
kit, hogy támogassa inségakciónkat és 
'gy tegye lehetővé a legszegényebbek 
és legszerencsétlenebbek nyomorának 
enyhítését 1

A széleskörű társadalmi bizottság 
a múltban az inségjárulék mérvét az 
alábbi fokozatban állapította meg, ké­
rem a nagyérdemű közönséget, hogy 
most is ezek szerint fizesse be az in­
ségjárulékot :
terjedő adóköteles jövedelem után

» n » n
n » n n

» n
n n

felüli n n

biztosítsa az olyannyira szükséges és 
sürgős segítséget 1

Léva, 1936. december 4.
ANTAL s. k. 

városbiró. 

ránk rótt feladatok vállalása. A mai látha­
tatlan forradalomnak is az az értelme, hogy 
a fejlődés megint visszabillenjen normális útjára 
és a rendellenességek megsrűnjenek. Tehát 
nem rombolása, hanem továbbépítése a múlt­
nak. A történelem nem ismer csodákat és 
nem tűr meg aberrációkat. A haladás tör­
vénye minden korban és minden körülmé­
nyek között megtalálja az útját.

A mélyen járó gondolatokkal telt elő­
adást melegen megtapsolta a közönség.

Itt a náthaidény !
Most mikor a hőmérséklet legjobban in­

gadozik, mikor az időjárás szeszélyes, vál­
tozó, van a nátha szezónja, mert az embe­
rek ilyenkor hülnek meg a legkönnyebben 
A náthát ugyanis leggyakrabban és legköny- 
nyebben meghűlésből kaptuk. A másik ok, 
amelynek a náthát .löszönhétjük‘: a fertő­
zés. A nátha egyike a legragályosabb bajok­
nak. A náthás ember már két méter távol­
ságból fertőz.

A nátha, mely az orr nyálkahártyáinak 
hurutja, nem komoly betegség de azzá vél­
hetik, ha elhanyagoljuk. A nátha szövőd­
ményeként felléphet az orr melléküregeinek, 
a garatnak, toroknak gennyedése, gyulladása.

Nemcsak a kellemetlen, sőt fájdalmas ér­
zés teszi a náthát, különösen a hölgyek előtt 
ellenszenvessé, hanem főképpen azok a szép­
nek semmiképpen nem nevezhető elváltozá­
sok, melyek részint kísérő tünetként, részint 
következményeképpen fel épnek Az orr és 
felső ajak megduzzsd, kivörösödik. Az ajkak 
kiszáradnak és berepedeznek, a szemek 
könnyeznek, az arcon piros foltok jelennek 
meg.

A náthás ember kétszeresen óvakodjék 
a megfázástól. Nedves, hűvös időben a leg­
ajánlatosabb otthon maradni. A száraz, na­
pos idő már nem ilyen veszedelmes, sőt bi­
zonyos fokig gyógyítja a náthát.

A náthát legelterjedtebben izzasztással 
kúrálják. Izzasztást csak ágyban, jól betaka­
rózva szabad végezni. Izzasztószerül forró 
limonádét vagy hársfateát igyunk. A forró 
szeszes italok nóha többet ártanak szerve­
zetünknek, mint a náthának, ezért inkább ke- 
rülendök. Komolyabb nátha esetén izzasztó- 
és náthaellenes szereket is szokás szedni, igy 
pl. aszpirint, kalmopyrint, calciumot stb. lt- 
zasztószereket, amilyenek pl. a salicyl-készit- 
mények, ágyon kivül ne szedjünk, mert álta­
luk a meghűlés lehetőségét fokozzuk.

Ne várjuk meg, mig orrunk a náthától 
megduzzad és kivörösödik, hanem amint a 
nátha közeledtét érezzük, kenjük be mind­
járt vegytiszta vaselinnal és tartsuk úgy az 
orrot, mint közvetlen környékét állandóan 
zsírosán. Még akkor se töröljük le a kenő­
csöt, ha az utcára megyünk, hanem bő pu- 
derezéssel leplezzük el a bőr zsirossságát. A 
nátha elsősorban az orr belső járatait tá­
madja meg, ezért azokat is védenünk kel1. 
Nagyon sokféle nátha-krém van forgalomban 
a ezek többnyire meg is felelnek a célnak, 
így pl. a nasorenin, anara stb. mind igen 
hatásos készítmények. Rendesen azonban az 
az 1 százalékos memholos vazelin is meg­
teszi ugyanazt a szolgálatot. A fontos az, 
hogy a náthakrémet minél mélyebben jutas­
suk be az orrjáratokba. Lényeges megköny 
nyebbülést okoz 1 százalék mentbolt tartal­
mazó paraffinolajnak az orrba fecskendezése. 
Nagyon kellemes és hasznos gyógyszere a 
náthának az eucalyptusoláj, melyből 4— 5 
cseppet egy kávéskanálnyi porcukorra csep­
pentve, naponta 2—3-szor elszopogatunk.

Az ajkak berepedezése ellen szölözsir- 
nak nevezett ajakirral védekezketfink, mely­
nek nem feltétlenül szükséges pirosnak lennie. 
Fontos az, hogy állandóan zsírosán és pu­
hán tartsa az ajkat.

Ha éjszaka arcunkat zsíros eucerin- 
krémmel kenjük be vékonyaD, a náthára oly 
jellegzetes piros foltok nem fognak jelent­
kezni.

A náthától jobb félni, mint megijedni. 
Óvakodjanak tőle, hölgyeim, de meg ne ijed­
jenek akkor se, ha megkapják, mert az oko­
san kezelt nátha három nap alatt nyom nél­
kül elmúlik.
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KÜLÖNFÉLÉK

TÁRSADALMI NAPTÁR

Dec. 13.

Dec. 16.

Dec 26.

Dec. 26.

Dec. 27.

Dec. 31.

Dec. 31.

Jan. 6.

este 6 ó. a Katii. Kör ádventi kul- 
turdktje saját nagytermében.
A járási magyar közművelődési 
testület előadása a városháza nagy­
termében.
„Csókos főhadnagy" operett be­
mutató a Keresztény Munkás Egy­
letben.
A Lévai Torna Egylet teája a 
Denk étteremben.
A Katolikus Kör műkedvelő gár­
dájának ötórai teája.
A Lévai Kath. Kör műsoros szil­
veszteri estje saját székházában. 
A Lévai Nőegylet műsoros szil­
veszteri teaestje a városi szálló 
nagytermében az árvaház javára. 
A Lévai Dalárda ötórai teája a 
Kaszinóban.

Január 9. S. K. sportklub bálja a Városi 
Vigadóban.

— Ma lesz a Lévai Kath. Kör 
ádventi kulturestje hat órai kezdettől, 
beléptidij nincs, cmpán s költségekhez kér 
hozzájárulást a rendezőség. Az estre a kö­
vetkező magas azinvonalu műsort állították 
össze, amely méltán megérdemli azt a nagy­
fokú érdeklődést, amely a kultureat iránt a 
katolikus társadalom köréten tapasztalható. 
Műsor: 1) Liszt: IV. lonsolation. Zongorán 
előadja: Sendlein János pozsonyi zeneta­
nár. 2) Sendlein—Jankovics: Magános órá­
kon. Sendlein—Páll Mikióa : Csend van. 
Liszt—lloffmann v. Falleraleben: Szerelmi 
vágy. Hubay—Petőfi: Rózsabokor a domb­
oldalon. Énekli: John E emér kamaraénekea 
(Pozsony). Zongorán kitéri: Sendlein János. 
3) Biró Luciin szentbenedekrendi fögimD. 
tanár előadása: Hol kezdődik a művelt és 
cselekvő katholikus ? Öt perc szünet. 4. 
Bartók—Kodály gyűjteményéből népdalok: 
a) Ablakomban, b) Végig mentem . . . c) 
Látod-e Te babám, d) Azért, hogy én . . . 
Énekli: John Eemér. Zongorán kiséri: 
Sendlein János. 5) Liszt: XIV. Rapszódia. 
Zongorán: Ssndlein János.

— Karácsonyi szlnielöadás. A Pro 
lestáns Leányegylet L hó 13-án, vasárnap 
délután 6 órakor vallásosestélyt rendez, mely 
nek keretében sziore kerül Kozák Jolán 
,Angyalmuzsika‘ cimü karácsonyi darabja 
7 rövid felvonásban. Előadják a leányegylet 
tagjai és a ref. el. iák. növendékei. Szere­
tettéi kérjük egyházunk tagjait, valamint min 
den érdeklődőt, hogy e jótékonycélu esté 
lyen minél nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek. — Az előadást f. hó 20-án, 
vasárnap megismételjük. Rendezőség.

— Ingyenes népművelő előadás. 
A lévai járási magyar közművelődési testü­
let szerdai, f. hó 16 iki estjén Szaietnai.Re­
zső a szlovenszkói magyar középosztályról, 
Ludwlg Aurél a járási szociális munka és a 
magyarság címen tart előadást a városháza 
nagytermében fél kilenc órai kezdettel. Pon­
tos megjelenést kér a rendezőség.

— Mit tárgyalt a tanács ? Léva 
város tanácsa eheti űléséu elhatározta, bogv 
a rendőrség létszámát három fővel felemel , 
illetve az erre vonatkozó javaslatot a ciü 
törtökön tartandó képviselőtestületi közgyűlés 
elé terjeszti. Ugyancsak javaslatot terjeszt 
elő a városi jövedéki ellenőri állás szerve­
zésére. Elhatározta a tanács, hogy javaalatot 
terjeszt be a községi illetőség önkéntes meg 

adása illetéki szabályzatának, valamint az 
élők közötti ingatlanok átruházásának tiz 
százalékos városi illetékszedési szabályzatá­
nak megbosszabbitására vonatkozóan. A meg­
hosszabbításhoz a hozzájárulást áz országos 
hivatal adja meg.

— Üz'eti záróra karácsony előtt. 
A lévai járási ipartársulat közli az országos 
hivatal idevágó rendelkezéseit. Dac. 17-19-ig 
és 21—24 ig, tekintettel a fogyasztó közön­
ség nagyobb szükségletére, az üzletek egész 
napon át — a déli ebédidőben is — nyitva 
tarthatók. A dec. 20 án, úgynevezett Arany­
vasárnapon nyitva tarthatók az üzletek d. e- 
10 órától d. u. 6 óráig. Dac. 24-én kará­
csony estéjén az összes üzletek, szövetkezeti 
és szállítói irodák, raktárak, stb. d. u. leg­
később 5 órakor (17 óra) feltétlenül bezá­
randók A borbélyüzletek 24 én este 7 óráig 
(19 óra) nyitva tarthatók. Dec. 25—26-án 
az üzletek csukva tartandók. Guttmann s. k. 
ipartársulati elnök.

— Milyen segélyt ad a temetke­
zési egylet? A lévai temetkezési egylet 
1932 éri szeptember hí 2 án jóváhagyott, 
módosított alapszabályok 9. § a értelmében 
a választmány egyhangú határozattal kimon­
dotta, hogy a helyben elhalt tagját eltemeti 
és hozzitartozóinak 150 korona pénzbeli se­
gélyt fizet ki. A vidéken elhalt tagot nem 
temeti el, hozzátartozóinak 600 korona te­
metkezési segélyt fizet ki, amely összegből 
20 koronát, a pénzbeszedők illetményét, le­
vonja. Úgy a temetkezéshez szükséges ko­
porsók és egyéb kellékek egységes kivitelét, 
valamint a pénzbeli segélyek nagyságát idő­
közönként a választmány állapítja meg. A 
választmány ezen egyhangú határozatát az 
1936 évi rendes közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta és határozatilag kimondotta, hogy ezeo 
határozat, a módosított alspszabályok 13 §-a 
értelmében, minden tagra kötelező. Aki a te­
metést bármilyen okból nem veszi igénybe, 
az csak a 150 korona pénzbeli segélyben 
részesül. Figyelmeztetünk minden tagot s 
annak hozzátartozóit, hogy a halálesetet ké­
sedelem nélkül jelentse be az egylet veze­
tőjénél, vagy a pénzbeBzedöknél, különben 
elveszti a tagtemetes igényjogát. Láva, 1936 
december hó 7 én. Vezetőség.

— Karácsonyi szinlelőadás. A hely­
beli róm. kath. elemi fiúiskola a szegény 
tanulók felsegélyezése javára f. hó 20-án, a 
Kath. Kör azinháztermében karácsonyi színi- 
előadást rendez. Ssinre kerülnek: Jézus, a 
szegény gyermek, N égy kis vöröskeresztes és 
Élőkép. Felkérjük a nemesszivü katb. szülő­
ket, hogy megjelenésükkel és adományaik­
kal támogassák a szegény gyermekek meg- 
segitési akcióját.

— Az adóigazgatóság figyelmez­
teti as adózókat, hogy az egyenesadó 
törvény 307. §-a szerint és az 1936 évi 
227. számú törvény gyűjtemény értelmében 
az 1936. évi adóvallomási ivek beadására a 
következőképpen jár le a határidő : házbér­
adó és forgalmi adó-vallomás 1937 január 
31. jövedelmi, általános kereseti, magasabb 
szolgálati illetményi és járadéki adóvallo­
más 1937 február 14. A lakjegyzékeket be 
kell adói 1937 január 15 ig. Azonban ajánl­
juk, hogy ezek lehetőleg a bázbéradó val- 
lomáai Ívvel együtt legyenek beadva. Bő­
vebbet a hivatalos hirdetményeken.

— Konforencla és jótékonybazár 
Léván. Konferencia lesz dec. 16 án a ref. 
tanácsteremben 9 órai kezdettel. A kis- 
koszmályi árvaház és a lévai Protestáns 
Leánykör együtt rendezi meg idén a kará­
csonyi basárt, mely szintén Léván lesz u 

ref. tanácsteremben. A bazár decsmber 14 én, 
délután 2 órakor nyilik meg és tart dec. 
17. este 7 óráig. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását a koszmályi árva­
ház és a lévai szegényaorsu gyermekek fel­
ruházásának érdekében. Rendezőség.

— Összeírták a segély ezeadókét. 
A városi hivatal összeírása szerint Léván az 
állami élelmiszer jegyre négyszáz munkanél­
küli igényjogosult van. Ezenfelül összeírtak 
még 240 városi szegényt is, akiknek mikénti 
segélyezése az inségakció sikerétől függ.

— Villany kandelábere < - villany­
óra - htrdetőoszlopok. Léva főútvonalának 
átépítése, tóba, bizonyára mérési hibák kö­
vetkeztében főként a vizlevezetés rossz meg­
oldása miatt jogosult panaszokat emelhetünk, 
mégis előnyösen átlormilla a város központ­
jának arculatát. Azt már jelentettük, hogy 
az utcai közvilágítást a város fokozatosan 
tervezi megjavítani az egész városban. A 
város központjának kialakulóban levő uj ké­
pét nagymértékben emelik a mindjobban 
szaporodó villamos fényreklámok, amelyek 
nem csak az üzletre hívják fel hatásosan a 
közönség figyelmét, de tetszetős friss színnel 
gazdagítják az utcák esti képét is. A városi 
elöljáróság a maga hatáskörében is elősegíti 
azt a tej ődést, amelyet a viilamosáram fel­
használása révéo szépitészetileg ia érvénye­
síteni lehet. A Köztársaság tér szegélyére 
diizes villamos kandelábereket fognak felál­
lítani. Ezek a műkő talapzaton, fémoszlopra 
szere endő kétkarú iviámpák szintén díszei 
lesznek a város szivének. Hirdető oszlopok 
felállítása is tervbe van véve. Az első hir­
dető oszlop a városi vigadó S'.efánik-utcai 
részén kerül felállításra, villamos fényreklá­
mokkal és tetején kétoldalas számlapú vil­
lamos órával, örülünk annak, hogy sok gond­
dal-bajjal küzdő városunk a puszta életén 
kivül már a csinositásra is gondohatl

— A lévai járási választmány f. 
hó 3-án tartott ülésén az egyes testületek 
kérvényeire a következő segélyeket szavazta 
meg. A lévai járási tűzoltó egyesületnek 
1000 K. az eperjesi Stefánik-szoborra 50, a 
járási ipartársulatnak 5000, lévai légionista 
egyesület 100, zoiöváraijai rk. gimnázium 50, 
csehszovák tanoncönképzö kör Léva 500, 
pozsonyi tanulók egyesülete 50, csehszlovák 
turista egylet Léva 500. Szlovenszkói Ms- 
gyar Kultur Egyesület 50, pozsonyi szlovák 
tanitó ifjúság egyesülete 50, szlovenszkói 
evang. ifjúság 50, pozsonyi akadémikusok 
menzája 50, ref. ifj. menza 50, lévai magyar 
iparos tanonciskola 500, Stur-egyeaüiet Brünn 
50, Középstlovenszkói Mezőgazdasági Megye 
2000, csehszl. tanoncmenhely 50, prágai, 
brüoni és pozsonyi msgyar diákmenzák 300, 
csehszl. ifjúsági egyesület Pozsony 50, letnai 
ifj. egyes. 50, lévai szlovák kát. kör 300, 
járási magyar közművelődési testület 1600, 
lévai magyar iparos és kereskedő tanoncis­
kola 150, lévai Vórökeresztoek ápolónő fize­
téséhez hozzájárulás 6000, szlovenszkói me­
zőgazdasági tanácsnak lódijazásra 1000, ál­
lattenyésztést ellenőrző közeg fizetéséhez 
hozzájárulás 5480, lévai árvaház 3000, lévai 
tüdöbeteggondozó intézet 3000 Kő.

— Uj ügyvéd Dr. Korpás László föl- 
dink, a pozsonyi ügyvédi vizsgabizottság előtt 
jó sikerrel letette az ügyvédi vizsgát. Amint 
értesülünk, Láván készül letelepedni.

— Eredeti operattbemutató. Dec. 
26-án, karácsony másodnapján este 8 órai 
kezdettel a Keresztény Munkásegylet mű­
kedvelő színpadán előadásra kerül: Csókos 
főhadnagy cimü 3 felvonásos operett. Pazar 
diszlelek, nagy karcsoportok, szebbnél-azebb 
görltáncok és elejétől végéig kacagtató, hu­
moros jelenetek sorozata. Jjgyek előjegyzése 
Lehocsky Béla borbélyüzletében és Koráb 
virágkereskedésben.

— A moszkvai per cimen tart elő­
adást dec. 18-án este fél 9 órakor Bsnau 
Dszsö, a városháza nagytermében, a lévai 
Munkásakadémia rendezésében. Beléptidij 
nincs 1
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— Gyiazhlrek. Záhorszky litván is­
mert lávái huiiparos, családjának szentelt és 
fáradságot nem ismerő munkás álét és hosz- 
ssas betegeskedée után, 56 éves korában 
elhunyt. Földi porrészeit teguap helyezték 
örök pihenőre az ág. ev. egyház szertartása 
szerint, nagy részvét mellett. — Finta József, 
nyugalmazott állami alkalmazott f. bó 9 én 
rövid szenvedés után Léván elhunyt életének 
63. évében.

— Mikulás-est. Szombaton tartotta 
az állami polgári iskola azlovák és magyar 
önképzőköre műsoros Mikulás estjét az is­
kola tornatermében jól sikerült gazdag mű­
sorral. A nagyszámban összegyűlt közönség 
számtalan tapssal tüntette ki a szereplőket, 
kik közül különösen Pál Katalin I. szí. oszt, 
tanuló zongorajátéka hivta fal magára a fi­
gyelmet, aki Bethoven : „Für Elise'-jén kívül 
egyik saját szerzeményét is előadta, mellyel 
ez a 12 éves gyermek rendkívüli zenei te­
hetségéről tett tanúságot. Az anyagiakban is 
jól sikerült est tiszta jövedelme a szegény 
tanulók karácsonyi felaegélyezésére lesz for­
dítva.

— Katonasághoz bevonultak csa­
ládjainak segélyezése. A törvények és 
rendeletek tárában 279. sz. alatt kormány­
rendelet jelent meg a katonai szolgálatra 
bevonultak hozzátartozóinak ellátmányi segé­
lyéről. A rendelet a me.hatalmazasi törvény 
alapján, szükiti az 1921-ben kiadott 120 az. 
törvény hatályát. Kimondja a rendelet, hogy 
ellátási illetményre a katonai szolgálatra be- 
hivottak családjának tagjai csak abban az 
esetben bírnak jogigénnyel, ha a behivott 
azogálatba'épésének pillanatában vagyonta­
lanok, keresetre képtelenek voitak, életfenn­
tartásuk lényegesen függött a behivott sze­
mély munkája jövedelmétől s a behívás által 
életfenntartásuk veszélyeztetve van. Ugyan­
ilyen feltételek mellett jogigényük van erre a 
segélyre a behivott családja tagjainak, ha a 
behivott szolgálatbalépte pillanatában hibáju­
kon kivül munkanélküliek voltak, feltéve, 
hogy községi hivatal bizonylatával igazolni 
tudják, hogy semmi más közforrásból nem 
élveznek segélyt. A rendelet 1937. január 
elaejével lép hatályba.

— Megjelenik a Szlovenszkói Ma­
gyar írók Antológiájának második 
kötete. A nyitrai ,Hid“ kiadásában nem­
régiben jelent meg a négy kötetes .Szlo­
venszkói Magyar írók Antológiája*  könyvso­
rozat első kötete. A megindult alturista tö­
rekvés teljes erkölcsi siker jegyében folyik 
tovább, minek az a bizonyítéka, hogy az 
első kötet második kiadásban is meg fog 
jelenni. A sorozat második kötete a Szlo- 
venazkóról elszármazott Írók Írásait hozza. 
A kötet valóban eseménye lesz a karácaonyi 
könyvpiacnak. A decemberben megjelenő 
második kötetben többek között az alábbi 
elszármazott Írók azerepelnek : Erdős Renée, 
Féja Géza, Bodor Aladár, Bányai Kornél, 
Kóbor Tamás, Márai Sándor, Marék Antal, 
Schöpflin Aladár Szathmáry István, Zsolt 
Béla, Cs. Szabó László, Aradi Zsolt, Földes 
Jolán, Koaáriné Réz Lola, Pásztor Árpád, 
Komáromi János, Halász Gyula, Miklós Jenő, 
Nagy Endre, Peterdi Andor, Sajó Sándor, 
Komlóé Aladár. Juhász Gyula, Szép Ernő, 
Pataky Maria, Remény József, Simándy Pál, 
Kassák Lajos, Habány Mihály, Marólhy Jenő, 
Moravek Endre, Síitnyai Zoltán. Már az itt 
közölt lista is élénken dokumentáljs, hogy a 
kötet irodalmi értéket jelent. Tárgyalások 
folynak még több elszármazott Íróval és a 
jelek szerint a szereplő irók jegyzéke még 
bővülni fog. A kötet az elsőnél terjedelme­
sebb lesz. Feltűnést fog kelteni úgy tartal­
mával, mint fővárosi ízlésű kiállításánál fogva 
és az Írók rövid életrajzán kivül aajátkezü 
üzeneteket is közöl, melyekben az elszár­
mazott irók szeretetteljes és ragaszkodó üze­
neteiket küldik a szlovenszkói magyarságnak. 
Az elszármazott irók anyagának összeállítási 
munkájába bekapcsolódott dr. Marék Antal, 
az antológia magyarországi szerkesztője, aki 
■ Hid szerkesztőivel Dallos Istvánnal és 
Mártonvölgyi Lászlóval derekas munkát vég­

zett. A Szlovenszkói Magyar írók Antológiája 
négy kötetes sorozat előjegyezhető lapunk 
kiadóhivatalában vagy az antológia szerkesz­
tőségében (Nyitra, Matod-tér 3.) A teljes so­
rozat kedvezményes előjegyzési ára 100 K, 
mely részletekben is fizethető. A Nyitráról 
indu t nemes irodalmi törekvés megérdemli 
a szlovenszkói magyar közönség támogatá­
sát. Magyar család asztaláról nem hiáoyoz- 
hatik a Sdovenszkói Magyar Írók Antológiája.

— Hol születik nálunk a legtöbb 
gyermek ? Populáció és analfabetizmus 
Kárpátalján cimek alatt Írja a Vecer : Cseh­
szlovákiában a népesedés nyugatról kelet felé 
növekszik. A legnagyobb szaporulatot Kár­
pátalja jegyzi fel és Silovenszkó, bár Szlo- 
venazkó számos vidékén elterjedt már az 
egybe, éspedig még a magyar időkből. Nem 
kevésbé érdekes az is, hogy az evangéliku­
sok által lakott vidéken terjed az egyke. A 
katolikusok lakta vidéken az egykereodszer 
nincs annyira elterjedve, hogy veszedelmes 
problémává fejlődhetnék. A népi sségi szapo­
rulat értékét még nagyban csökkenti Kárpát­
alján a csecsemőhalandóság. Nem csodálható 
tehát, hs az illetékes tényezők e jelenségnek 
most fokozottabb figyelmet kezdenek szen­
telni. 1935-beu a népesség szaporulata Kár­
pátalján 1000 szemé yre 16 63, mig Csehor­
szágban 0.86 Legnagyobb szapotu atot Volové 
jegyzi föl: a vo'ovoi járásban 1000 lakosra 
41.77 eleven születés esik. Legkisebb Ung- 
várott : 1000 lakosra 13.92. Az illetékes kö­
rök a csecsemőhalandóság csökkentése érde­
kében anya és csecsemő tanácsadóirodák 
szervezését tervezik, nemkülönben a nemi 
betegségek leküzdése számára egy központ 
felállítását es végül a tömény szeszesitalok 
és a denaturált szesz árusításának tilalmát 
A múlt évben Kárpátalján 152 ezer gyerme­
ket jegyeztek anyakönyvbe. De megállapítást 
nyert az is, hogy 2000 iskolaköteles gyer­
mek nem is iratkozott be az iakolába.

— Szélhámos kuruzsló A csendőr­
ségnek tudomására jutott, hogy a garam­
völgyi falvakban egy 50—55 év körüli férfiú 
szélhámoskodik, aki néhai dr. Zelenyák lekéri 
plébános rokonának adja ki magát, azzal, 
hogy tőle tanult gyógyítani. Ahol tudomást 
szerez arról, hogy beteg van a háznál, oda 
bekopogtat és végül hatástalan kenőcsöket 
sóz drága pénzen a beteg hiszékeny család­
jára. Legutóbb Alsóváradon sikerült neki 
egy gazdát igy becsapnia. A csendőrség ke­
resi a szélhámost. Falusi betegek vigyázat I

— Nagy ködben gázolt a vonat. 
A kálnai vasúti átjárónál, ahol már olyan 
sok szerencsétlenség történt s a vasutigaz- 
gatóság még mindég nem létesitett a vesze­
delmes helyen sorompót, csütörtökön este 
egy katooai kocsi került bajba. A nyitrai 
gyalogezred egyik trénkocsija haladt Léva 
felöl Nyitrára. A kálnai vasúti átjárónál a 
hajtó katona nem vette észre, hogy a vonat 
Léváról Érsekújvár felé robog. A nagy köd­
ben még a vasúti mozdony reflektorjának a 
fényét sem látta, igy ráhsjtott a sínekre. A 
mozdony éppen abban a pillanatban ért oda 
és elütötte a kocsi két lovát. Sserencsére a 
kocsi rudja nyomban eltörött, igy a kocsi 
nem sod-ódott a mozdony elé. A két lovat 
a mozdony darabokra tépte s azok kiszen­
vedtek, mig a kocsin levő két katona köny- 
nyű horzsolásokkal menekült a katasztrófá­
ból. Másnap katonai, vasúti és csendőri ve­
gyes bizottság megvizsgálta a katasztrófa 
körülményeit és megállapította, hogy a vesze­
delmet slrü köd idézte elő. — Itt jelentjük, 
hogy a napokban a geletneki állomáson egy 
vasúti alkalmazott a sikos talajon olyan sze­
rencsétlenül csúszott el, hogy a vonat kere­
kei alá került, amelyek mindkét lábát levág­
ták. A azerencsétlen ember kiszenvedett.

— A decemberi lévai állat vásár­
ra felhajtottak 620 lovat, 123 csikót, 141 
ökröt, 50 tinót, 47 bikát, 177 tehenet, 132 
borjut, 75 üszőt, 148 sertést, 241 malacot, 
összesen 1757 drbot, amelyből 458 állat cse- 
rélt tulajdonost. Az árak a hivatalos statisz­
tika szerint igy alakultak : Vágómarha 4’50— 
5'50, borjú 6'50-7'50, sertés 6—7 Ki 

klgrja, élősúlyban. Anyasertés drbja 400 —600 
féléves malac párja 500 —600 Kő.

— A fegyvernek! szerelmi dráma 
— amelyről múlt heti számunkban hirt ad­
tunk — nyomozása uj fordulathoz jutott, 
amennyiben a vizsgálóbíró rendelkezésére a 
csendőrség letartóztatta Kulcsár Zsigmond- 
né, szül. Bene Gizellát, akinek férjét tudva­
lévőén Hutura Károly dohánykertész orvul 
agyonlőtte. Az a gyanú merült fel, hogy 
Kulcsárné is be volt avatva a készülő gyil­
kosságba.

— Egon Ervin Klsoh: Ázsia újjá­
született. Megjelent Eugen Prager könyv­
kiadó vállalat kiadásában, Bratislava-Pozsony. 
Ara 22 K, ballonselyem kötésben 28 K. , Az 
uj Európa könyvesháza*  könyvsorozat leg­
újabb kötete Ebben a könyvében már nem 
szágu'd, hanem repül a riporter. Végtelennek 
tetsző messzeségeket repül be az ősi konti­
nensen, hogy elénk hozza Ázsiát, ezt az 
újjászületett világot. Olyan könoyen, mint 
ahogy a rádiót kapcsoljuk be, hogy percen­
ként más-más ország állomását halljuk, úgy 
toppan be otthonunkba e könyv izgató ér- 
dekességü lapjain Szibéria, Turkesztán, Man­
dzsúria, a Kaukázus a maga különös, uj 
életével, megváltozott, uj embereivel. Elbű­
völő, egyedülálló látvány : ezek a mostanáig 
szinte örök mozdulatlanságban élt népek pár 
esztendő alatt az évszázados feudalizmusból 
minden átmenet nélkül a legmodornebb ál­
lamba csöppentek. Ennék a hatalmas ugrás­
nak pillanatfelvétele ez a lüktető, eleven 
nagy tudományos felkészültséggel s egyben 
csillogó, vérbeli művészettel beszámoló könyv.

Állampapírok kicserélése. Az 
1936. évi május hó 15-én kelt és a törv. 
és rend, gyűjt, megjelent 128 sz. törvény 
elrendelte az egyes állampapíroknak unifi- 
kációs kölcsönre való becserélését. A papí­
rok kicserélésével a konzorc. bankintézetek 
és azok fiókjai bízattak meg, amelyek a ki­
cserélést 1937 május 31-éig tartoznak ke­
resztül vinni. Ezen batáridő után a papírokat 
kizárólag az államkölcsönök központi igaz­
gatósága Prágában fogja majd kicserélni. A 
kicserélés igénylésével egyidejűleg a kicse­
rélendő értékpapírok összes szelvényeikkel 
adandók át. Az unifikációs kölcsön négyféle 
kamatozású 500, 1000, 5000, 10.000, 50.000 
K címletekben kerül kibocsátásra éspedig:
1. ) 4'/z%-oa törlesztéséé unifikációs kölcsön
2. ) 8»/4%-os
3. ) 3%-os
4. ) 3%-os nemtörlesztéses „ ,
alakjában. Az állampapírok közül nem esnek 
kicserélés alá a következő állampapírok : 
3*/o-os  hadikölcsön kártalanítási kötvény, 
3% os hadiszállítások kártalanítási kötvénye, 
3%%-os u. n. IV. államkölcsön, 3* V/o-os 
kártalanitási járadék és az állami építő sors­
jegyek. Bővebb felvilágositást készséggel 
ad a helybeli Slovenská Banka fiókintézete.

— Szőlőhegyeink terméal Btatlsz 
tikija. A lévai állami jövedéki ellenőrző hi­
vatalban a szüret utáni borfelvételek alapján 
elkészült a termési statisztika. A statisztika 
adatai az 1935. évi termés eredményénél 
178 205 literrel kevesebbet tüntetnek fel, te­
hát az idén rosszabb volt a termés, mint 
tavaly. A lévai állami jövedéki ellenőrző hi- • 
va'al hatáskörébe tartozó szőlőhegyeken az 
1936. évben 684 072 liter bort írtak össze 
(az 1935. évben 862.277 litert). Ebből a ter­
mésből 301.617 liter adó alá esik, 382.455 
liter kisebb tételű termés nem esik adózás 
alá. A lévai szőlőhegyeken 1798 hektoliter 
termést vettek fel.
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— Az Iskolai v.kácló. Az itkolaügyi 
miniiztérium elhatározta, hogy a karácsonyi 
is az ujéti vakációra vonatkozó előírásokat 
nem változtatja meg. A közép- és szakisko­
lákban a karácsonyi vakáció december 22-én, 
kedden délben kezdődik és január 3-ig, va­
sárnapig tart. A tanítás január 4 én, hétfőn 
kezdődik.

Karácsonyi ajándéknak óra és ékszer 
mig mindig a régi olcsó árban szerezhető 
be nagy választékban, HATSCHER nál, Léván.

Sollloh János fogtechnikus rende­
lőjét Húrban (Deák Ferenc) utca 15. számú 
házból Hviezdoslav (Petőfi) utca 9. szám alá, 
Béta mellett lévő házba helyezte át.

Mié.fitt karácsonyi ajándékot vá­
sárolna, ne mulassza el megtekinteni Pb. 
Mr. PREISICH drogéria dús raktárát Láván, 
Szepessy utca 1 szám alatt, ahol necessairek. 
manicure-készletek, puderdobozok, parfömök, 
kölnivizek és a legmodernebb kölnivíz-per­
metezők, kozmetikai készitminyek, fényké­
pezőgépek és a legjobb kivitelben és a leg­
olcsóbb árban szerezhetők be. Kísérje tigye 
lemmel hetenként változó kirakatainkat.

47. ölesé karáoaonyl vásári A lég 
szebb a férfikabátok, kalapok, házikabátok, 
pyjamák, ing és nyakkendő különlegességek 
legnagyobb választéka. Bécsi pulóverek, ha­
risnya- és keztyűujdonságok. Divatszövetek, 
selymek, olcsó maradékvásár, 200 K n felüli 
vásárlásnál koffer csomagolás. Szlovenszkó 
egyik legnagyobb szőnyeg, függöny és takaró 
raktára, HOLZMANN BÓDOG cégnél.

Ne vegyen karácsonyra semmit, 
mert minden drágább, ellenben ha olcsón 
akar vásárolni ajándéktárgyakat, pipere és 
fotócikkeket, tekintse meg a PICE üro/éris 
dúsan felszerelt raktárát. Pick drogéri*,  Levice.

Minden drágul, csak KOHN ÉS 
KOVÁCS divatházában maradt meg a régi 
olcsó ár. Bennünket a csehszlovák korona 
esése nem érdekel, mindent jóelöre meg­
vettünk és azért olyan olcsó karácsonyi vá­
sárt csaphatunk, amilyenre Léván még nem 
volt peida. E.önyöi vétel folytán több ezer 
maradék feláron. Figyelje kirakatainkat és 
meg lesz lepődve, mily kevés pénzért veheti 
meg a legszebb és legalkalmssabb karácso 
nyi ajándékot. Ezen .okkaziós vásárunk*  
sima éa gyors lebonyolítása érdekében kér­
jük az igen tisztelt vevőket az amúgy is 
dehoneaztáló alku mellőzésére, mert ezer 
igazán nagyon olcsó árainkból semmiféle 
kedvezményt nem adunk.

Gyászköszönetek.
Mindazon jóbarátnak éa iamerősnek, kit 

azerelett édes apánkat, illetve nagyapánkat 
teatvérünket, utolaó útjára elkísérni, es ez­
által fájdalmunkat enyhíteni aziveiek voltak, 
ezúton mondunk hálás köszönetét.

BELLA CSALÁD

Ezúton fejezzük ki köszönetünket mind­
azon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősök­
nek, kik felejthetetlen édesatyánk elhunyta 
alkalmával részvétükkel fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek és Öt utolsó útjára elkiaérték. 

MACÁK CSALÁD

Férjem, illetve édesatyám elhunyta al­
kalmával tanúsított jóleső részvétet, úgy szin­
tén az adóhivatal tisztikarának, valamint a 
koogregátió tagjainak s jelenvoltaknak hálás 
köszönetét mondunk

Özv. FINT A JÓZSEFNÉ 
ÉS FIA.

TALUTAÁBFOLTA1OI
Barsmagyel Népbank Italos, jelentése

dec. dec.
B-én 12-én

100 pengő — — - 561.50 562.50
100 osztrák schiliing — 539.— 537 50

1 angol font — — — 140.25 139.50
1 amerikai dollár - 28.55 28 40

100 svájci frank — - 654.- 652.50
100 francia frank — — 182 65 132 —
100 líra — — — — 145 60 146.80
100 német márka — — 716.— 700.—
100 dinár — — — — 68.20 63.20
100 lei  - - - 17.15 17.25

A Lévai Temetkezési Egylet

felhívja alant felsorolt tagjait, hogy 1937 ja­
nuár hó 15-ig Csuvara László egyleti pénz­
tárnoknál tagkönyvével együtt jelentkezzen, 
ha ezen időn belül ezt elmulasztja, a tagok 
sorából törölve lesz és minden igényét az 
egylettel szemben elveszti.

VEZETŐSÉG.

NÉV | Tag lett könyv 
száma

Bérezel Margit 1930 1 1. 262
Bérezel Erzsébet 1932 IV. 1. 413
Bagócsi Johanna 1934 IV. 1. 471
Bagócsi Béla 472
Brakkó Julianna 1925 X. 1. 206
Béres Ilona 1922 I. 1. 20
Bazsó Katalin 1921 I. 1. 9
Bazsó Béla 10
Baska János 1920 IV. 1. 224
Csernai József 1919 X. 1. 274
Chorte Ferenc 1920 IV. 1. 222
Csiffári Lajos 1920 X. 1. 327
Czibula Mária 1932 IV. 1. 212
Farkas Ilona 1928 IV. 1. 159
Furinda Károly 1931. I. 1. 203
Gyuka Gizella 1920. I. 1. 12
Horváth Mária 1925 IV. 1. 189
Horváth József 1926 IV. 1. 205
Hármán Mária 1931 IV. 1. 289
Hárzsdi Jolán 1932 VII. 1. 308
Holop Mária 1932 X. 1. 311
Halász Mária 1927 VII. 1. 231
Jakubik Lajos 1920 IV. 1. 220
Ivanyics Mária 1930 IV. 1. 220
Kis Ilona 1922 IV. 1. 149
Kosztolányi Sándor 1922 IV. 1. 167
Kosztolányi Mária 168
Kovács Erzébet 1922 IV. 1. 169
Konecsnyi Erzsébet 1922 X. 1. 179
Kis Irma 1923 I. 1. 189
Kollárik György 
Kosztolányi Teréz 1923 X. 1.

190
2C6

| Kovács Mária 207
Kovács Lajos 1922 VII. 1. 170
Kis Erzsébet 1927 I. 1. 245
Kohutyik János 1928 1. 287
Lehoczky Margit 1922 X. 1. 155
Maczák János 1922 VII. 1. 125
Mészáros István 128
Mancér Ilona 129
Moravcsik Paula 1923 144
Mordinyi János 1927 196
Novek Katalin 1929 160
Aszlányi Béla 1923 50
Prcska Irén 1922 112
Pleva István 1922 166
Pusztai Vince 1922 171
Privara Borbála 1922 172
Paksányi Mária 1929 250
Pleva Mária 1932 300
Pusztai Erzsébet 1932 302
Rajcsányi Gabriella 1919 253
Ribárik László 1921 212
Ruska Erzsébet 1922 118
Simon Péter 1919 35
Szolcsán Júlia 1919 36
Skolni József 1919 138
Sáfár András 1919 203
Spányik István 1921 290
Szitka Lajos 1922 155
Szabó Mária 1922 157
Szona István János 1922 165
Szenei Erzsébet 1926 287
Szabla Gyula 1930 293
Szabó Eszter 1930 294
Styevko Júlia 1931 331
Somogyi Júlia 1932 347
Turián Mária 1922 151
Tóth Eszter 1931 242
Ifj. Vörös Mátyás 1919 218
Vágner Apolónia 1920 137
Vanek Géza 1921 238
Vizi Lajos 1922 59
Vörös Anna 1922 163
Váradi Irma 1922 164
Varga Júlia 1922 165
Váczi István 1922 166
Vittek Ferenc 1926 216
Vörös László 1927 224
Vörös László 1927 226
Vanicsek Ferenc 1928 231

A Bars heti rádióműsora :

Vasárnap

BRATISLAVA. 14 Mezőgazdasági előadás. 18 
Felolvasás, 18.15 Tánczene. 22.20 Külügyi negyed­
óra.

BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Rk. mise. 11.15 
Evang. istentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 13.45 Gra­
mofon. 15 Gazdasági előadás. 15.50 Szalonzk. 16.20 
Előadás. 16 50 Jazz-zongorahangv. 17.30 Elbeszélés. 
18 Magyar Református Diákok ünnepi estje 19.30 
Pertis cigzk. 20.30 A három Latabár vidám, énekes 
estje. 21.15 Hirek. 21.40 Setét szalonös. 22.40 Hon- 
véd-zk.

PRAHA. 9.30 Szalonzk. 19.05 Katonazk. 20 
Hangv. 20.05 Filharmonikusok. 22.35 Fok-zk.

WIEN. 11.45 Szimfonikusok. 13 Gramofon. 15.40 
Vonósnégyes. 17.55 Tarka zenésest. 19.50 Hegedű­
játék. 20.50 Vidám negyedóra. 22.30 Tánczene.

Héttő
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Prágai 

magyar est. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 

12.05 Oláh cigzk. 13.30 Rendőrzk. 16.15 Diákfélóra.
16.45 Hirek. 17 Gramofon. 17.50 Előadás. 18.20 Zon­
gorahangv. 19]Felolvasás. 19.20 Magyar nóták, énekli 
Vargha Imre, kiséri Bura cigzk. 2 ».20 Hirek. 20.40 
Operaházi zk. 52.05 Orgonahangv. 2305 Tánczene.

PRAHA. 12.35 Fok-zk. 15 Hangv. 17.35 Zon­
gorahangv. 20.55 Rádiózk. 22.15 Hegedüjáték.

WIEN. 12.20 Zene. 12.10, 14, 15 Gramofon.
17.15 Dalok. 17.35 Hangv. 20 Karácsonyi dalok. 21 
Olasz népzene. 23.15 Tánczene.

Kedd
BRATISLAVA. 8 Iskolarádió. 10.10, 13.40, 14 

Hirek. 18 Előadás. 18.15 Hegedüjáték. 18.30 Mun­
kásnegyedóra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 
12.05 Rádiózk. 12.30 Hirek. 13.30 Zongorahangv. 
16.10 Asszonyok tanácsadója. 16.45 Hirek. 17 Gra­
mofon 18 Előadás. 18 30 Sárváry János tárogatózik. 
18.50 Felolvasás. 19.20 Operaház előadása „Fldelio- 
dalmű 2 felv. 20.55 Hirek. 22.15 Pertis cigzk. 23 
Előadás. V3.10 Bohrandt szalonzk.

PRAHA. 1730 Zongorahangv. 22.15 Dalok.
WIEN. 12 Zene. 15.50 Dalok. 16 Gramofon.

17.30 Dal- és operakettősök. 20 10 Rádiózk. 22.20 
vonósnégyes. 23.05 Gramofon.

Szerda
BRATISLAVA. 10.10, 14 Hirek. 18 Szülők is­

kolája. 18.15 Énekhangv. 18.30 Sportszemle.
BUDAPEST. 6 45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 

12.05 Gramofon. 13.30 Szalonzk. 16.15 Diákfélóra.
16.45 Hirek. 17 Öreg cigányprímások zenekara. 18.15 
Előadás. 19.05 Magyar operettegyveleg. 20.35 Hirek. 
21 Operaházi zk. 22.20 Jávor jazz-zk. 23.10 Cigány- 
gyerekek jazz-zk.

PRAHA. 15 Dalok. 16.10 Tánczene. 21 Hangv.
WIEN. 12, 14, 16.05 Gramofon 17.05 Hangv.

19.30 Zene dalokkal. 21.35 Rádiózk.
Csütörtök

BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Női ne­
gyedóra. 18.10 Előadás. 18.30 Közgazdasági negyed­
óra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 
12.05 Beszkárt-zk. 12.30 Hirek. 13 30 Lendvai cigzk.
16.15 Mese. 16.45 Hirek. 17 Konyhakertészeti tan­
folyam. 17.30 Hegedűjáték. 18.10 Előadás. 18.35 
Gramofon. 19 50 „Magyar láng" hangjáték. 21 Hi­
rek. 21.25 Lakatos cigzk. 22.30 Előadás franciául.
22.45 Szalonzk.

PRAHA. 15 Hangv. 22.25 Dauber-tánczekar.
WIEN. 12 Zene. 13.45 Hegedüjáték. 16.05 Hangv 

17.25 Dalok. 19.30 Énekhangv. 22.20 Dal- és áriaest
Péntek

BRATISLAVA. 10.10, 13.40, 14 Hirek. 18 Be­
számoló a hétről. 18.10 Felolvasás. 18.35 Előadás.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 
12.05 Balalajka-zk. 12.30 Hirek. 13.30 Honvéd-zk.
16.15 Mese. 16.45 Hirek. 17 Csevegés. 17.30 Hege­
düjáték. 18.30 Kalmár szalonötös. 19.20 Operaház 
előadása „A bűvös vadász" dalmű 3 felv. 20.25 
Hirek. 21.40 Külügyi negyedóra. 22.45 Magyari cigzk. 
23.05 Tánczene.

PRAHA. 15 Rádiózk. 17.05 Vonósnégyes.
WIEN. 12 Zene. 14 Gramofon. 15.20 Dalok. 

16.05 Hangv. 17.30 Oratórium. 22 Zene.

Szombat
BRATISLAVA. 10.10, 14 Hirek. 18 „Ciliéi Bor­

bála" történelmi játék. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 

12.05 Énekhangv. 12.35 Hirek. 12.50 Énekhangv.
13.30 Gramofon. 16.15 Mit üzen a rádió? 16.45 Hi­
rek. 17 „Nagykarácsony éccakája" műsoros délután.
18.30 Cseveges. 18.55 Vidák cigzk. 19.45 Előadás.
20.15 Fuvolahangv. 20.40 „Jugoszláv irodalmi est" 
közv. a Zeneművészeti főiskolából. 21.45 Hirek. 
22.05 Tánczene.

PRAHA. 12.35 Fok-zk. 19.15 Tánczene.
WIEN. 12 Zene. 14Gramafon. 15.35 Énekhangv. 

16.50 Gramofon. 19.40 Szimfonikusok. 20.25 Mese­
játék- 22.20 Jazz.
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— A beBzterceb&nyut kereskedel­
mi és iparkamara ig.zg.tót.nécsa a al­
pokban ülést tartott. Pau'iny Vilmos elnök 
berubáz&ai kérdések után a szlovenszsói 
pénzpiac összpontosításának ügyével foglal­
kozott. Az elnök megállapította, hogy Kö- 
zépszlovenszkón az ipari tevékenység emel­
kedőben van s a jövő kilátásai kedvezőek. 
Jelentésében a közmunkák és a közszállitá- 
sok igazságos e'osztása mellett foglalt állást. 
A titkárok jelentésének előterjesztése után a 
kamara 1937. évi költségvetését 655000 ko 
róna szükséglettel elfogadták

— Az Orient mozgóban ma d. u. 
2 és 4 órakor Fröhlich-film: Amiről »z asz- 
szonyok álmodnak. Este uto'só előadásai a 
kedves bécsi filmslágernek : A kék Duna mu 
zsikája. Szerdán és csütörtökön a B >oni bű­
nös asszonyok, aranyéremmel kitüntetett film I 
Péntektől egész héten Én voltam ... Buda­
pesten lejátszódó bűnügyi film kiváló sze­
replőkkel. Karácsonyi meglepetésül magyar 
film: Külvárosi cukrászda.

— Az Apolló mozgóban ma, vasár­
nap 2—4 órakor néDélőadásul Istenek a ti­
losban ... vígjáték Este utolsó előadásai a 
mai Bécs drámai filmének: Siluettek. Héttőn 
és kedden este és mindkét délután gyermek- 
elősdásul A kedvenc, 'őszerepben a leghíresebb 
gyermekszinész, Shirley Temple bájos alakí­
tásával. Szerdán és csütörtökön Paduai Szent 
Antal, monumentális film, a pápai nuntiatura 
ajánlásával. Péntektől: Asszonyok a vá'asz- 
ulon, nagy társadalmi dráma.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Krajőovic Rudolf és Ruffy Vilma 

fia Igor Ferenc Antal. Andres Vilmos es Zahorák 
Júlia Mária leánya Ilona Éva — Gyurcsik Lajos és 
Volf Emília fia Lajos. — Brádle Pál es Sedlácsek 
Ludmilla leánya Anna. — Szabó Mária leánya Mag­
dolna. — Michal János és Krsják Erzsébet fia Tibor.

Házasság. Mózes József rk és Uhlár Teréz rk. 
Halálozások. Bella László 73 éves. — Horváth 

Erzsébet 3 hónapos. — Osust István 54 éves. — 
Özv. Lalka Mártonné szül. Fira Júlia 62 éves — 
Finta József 63 éves. — Záhorszky István 56 éves. 
— Dóka István 2 hónapos. — Bartal János 65 éves. 
Stipka János 6 éves.

kerület é'ére és az adminisztrációt Komá­
romban s ha az nem vállalná, akkor Po­
zsonyban fogják iitézni.

s SPORT s
Az LTE vívói az elmúlt vasárnap Pös- 

tyénben mérkőztek a Spadafora csapatával. 
Az eredmények : Kard egyéni 1. Wo’lner Spa­
dafora, II Gfapay LTE, III. Dr. Sás LTE. 
A verseny meglepetése Dr. S5s nagyszerű 
szereplése volt, aki Gfapayt is megverte. 
A tőrvívásban Bum (Spadafora) és G/appay 
(LTE) holtversenyben végeztek az első he­
lyen, a harmadik Wolioer (Spadafora). A női 
tőrversenybeu Bolemann Judit (LTE) győzött 
II Eötvös D »ngi előtt, III. Dr. Vidlicskáné. 
A lévai hölgyvivók nagy sikert arattak tuss 
erős vivávukkal.

A CSAF MLSZ igazgatótanácsa szerdán 
dönt a déli kerület ügyében. Az intéző-bi- 
zottság már is elrendelte, hogy az adminiszt­
rációt és a pénztárt a kerület átadásra elő­
készítse és hogy a székhelyet Érsekújvárról 
elhelyezik Valószinüieg direktórium kerül a

Gazdák és lótulajdonosok !
Értesítem Léva és környékének gazdaközön­
ségét, hogy a kassai katonai és polgári patkoló 
tanfolyamról hazaérkeztem. A katonai műhe­
lyekben és a kassai patkoló iskolában szerzett 
tapasztalataim alapján vállalom bármiféle hibás 

növésű, rokkant vagy beteg patáknak speciális gyógypatkókkal 
való vasalását. Ezen felül vállalom az összes kovácsszakba vágó munkákat.

Szives támogatást kér tisztelettel

MÉSZÁROS JÁNOS kovács
és vizsg. patkoló mester Léván, Rét utca 5.

Községi hivatal Levicén

10665/36. szám.

Hirdetmény.
A törvények és rendeletek tárában a T. 

és R. Gy.-ben 1919. évi december hó 19-én 
kihirdetett 663. szánni törvény 8. §-a alapján 
köztudomásra adatik, hogy az állandó válasz­
tói névjegyzékek 8 napra, azaz 1936. dec. 
15-ével kezdödöleg 1936. dec. 22-ig bezáró­
lag, nyilvános megtekintésre vannak kitéve 
és pedig (helyiség) a jegyzői hivatalban, (Vá­
rosháza, fdszt. 5. sz.) a következő órák alatt: 
8—12 és 2—6-ig.

Az ezen névjegyzékek elleni ellenvetések 
a fentemlitett 8 napi határidőn belül nyújtha­
tók be a községi hivatalnál.

Léva, 1936. dec. 10.

KORALEWSKY s. k. ANTAL s. k-
j. főtitkár városbiró

írógép újdonság!
A tökéletes

„Selekta" kis írógép tabulátorral 

nélkülözhetövé teszi a nagy irodai 
gépeket, felülmúlja az eddigi kis író­
gépeket I Kapható részletfizetésre is I 

ÁRA; 2990.- Kell!

Az
irógépgyártás 

LEGÚJABB
REMEKEI I

Vételkötelezettség nélkül bemutatjuk.

Kapható Nyitrai és Társánál Léván
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APRÓ HIRDETÉSEK C ■ ... ' " boraimat kimérem, li-Dajattermesu terje 6 Ki. - Kosa
János Mező utca 8.____________________ 1222

qBSI Hirdetésekre való levélheti érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Ml . szlovák és magyar gép- és 
GKt gyorsíró, urileány állást keres. 

Ajánlatokat fizetési feltételek megadásával a 
kiadóhivatal közvetít____________

|7| II belvárosi ház két lakással,
INagyObb az egyik adómentes, nagy 
fronttal, mely üzletnek alkalmas, 460 öles tel­
ken, szép kerttel, raktárhelyiségekkel, eladó. 
Cim a kiadóban. Közvetítők dijaztatnak. 813

r különbejáratu bútorozott szoba, eset- 
tgy lég teljes ellátással azonnal kiadó. — 
Breznaynénál, Szepessy u. 12.___________ 1225

Tisztelettel értesítem Léva és vi­
déke n. é. közönségét, hogy a volt 

MEDVEGY-féle cukrászda 
helyén 

cukrászdát nyitottam
A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve maradok teljes tisztelettel

Viktorin László
cukrász, Léva.

Zongora és Wertheimkassza olcsón el­
adó. Drexler festéküzlet. 1228

q ------
r | J ■ hosszú, fekete férfitélikabát. Berno-
CladO Iák u. 25. 1230

II' • utca 25. számú ház nagy kert- 
Ladanyi tel és udvarral eladó. Bőveb­
bet Csuvara, Húrban utca 26. 1108

I i. , ... keresünk jan. 1. belépésre,
nOdlStanOt aki a magyar, német és 
szlovák nyelvet bírja szóban és Írásban Per- 
fekt gépirónö és a számlázásban jártas. írás­
beli ajánlatok fizetés megjelölésével Kiéin Benő 
utódai nagykereskedő címére küldendők. 1231

z*'  6 méter hosszúak, kiadók
faragé Moravcsik cégnél. Kerüteti 
betegsegélyzö mellett.___________________ 1198
kJ J 3 szobás lakás teljes confort- 
l*IOdem  tál különálló házban, azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban. 1201
Cl J ' üvegajtó 75x220, dupla szarny- 
CladO ! ajtó 130x255 cm jutányos áron. 
Cim a kiadóban.

Molnár János házi öléseket vállal. 
Kálnai utca 40. 1202

Élő halakra
Lachky cég.

szives előjegyzésüket kéri 
a karácsonyi ünnepekhez 

1203

Egy teljesen jókarban lévő, nagy lábzsák 
eladó. - Bővebbet a kiadóhivatalban. 

1205

?
■

DAUE

HÖLGYEK FIGYELEM!

BARTOSNÁL 

a legelegánsabb

* ONDOLÁLÁS

■

6
karácsonyhoz reklám áron:

30—50 Ke.
BOLEMAN HÁZ!

Rádió - Székely

C • ... ' - boraim kimérését meg-□ajattermesu kezdem dec 15-én.
Literje 6 Ki. Mucht Lajos, Léva Perec u. 21. 

1206
Karácsonyi vásár !

Bormérés
maring u. 25.

dec. 16-tól: óbor 8, ujbor
7 Ké. Nemes József Roz-

1207

C • z.. z,, borkimérés 1936 de-
□ajattermesu cember 15-től, 1 liter 
6 Ké. Heilbraun Sámuel, Mártonffy utca 2.

1208

Boraim e hó 16-tól mérem, literje: uj
5, ó 6 Ki. Szabó Dániel, Polgár 
utca 17. 1209

kJ töltökályha, 800 köbméter
f*lUSgraV6  fűtőképességgel, eladó. — 
Dröll kutfuróvállalat, Trnava. 1211

T ' I' I L ' i jókarban, férfi részére eladó. 
I ellKaOat, Masaryk u. 7. 1213

r I I - az Akúcs-féle ház Rozmaring utcá- 
ulaOO bán. Érdeklődni lehet dr. Kaiser 
Lajos ügyvéd, lévai megbizottnál. 1212

\/ I rossz autógumit és egyeb gumi-
V eSZeK hulladékot, Polgár utca 13. —

Hercog. 1217

Egy­ személyes komplett szobabútor eladó
Alkalmi vétel. Perec u. 10. 1219

C ■ '< borkimérést december 15-én meg- 
öajat kezdem, 1 liter 6.50 KC. Özv. Juhász 
Lajosné, Kálnai u. 15. 1220

!/■ I • szoba, konyha Brach Ferenc utca
IXiaOO 5. szám alatt. 1233

C • ' ll ■ boraimat dec. 15-töl
oajattermesu kimérem. Ujbor 6KC, 
óbor 7 és 8 KC. Tóth Antal, Mángorló 3. 
 1234 

Cl J ' keveset használt tűzhely. Kálnai 
Eladó u. ii. 1235

Megérkeztek karácsonyra a csokoládés 
cukorkák, szalon cukorkák és díszek 
nagy választékban. - Gyógy és asztali 
bor literenként olcsóbb újra 1 Kc-val.
— Csemege akácméz kgrja 10 KC. —
— Vágott fa állandóan kapható! —

OLCSÓ bevásárlási forrás 111
ÉLŐ DUNAI HALRA

kérem szives előjegyzésüket!

Vanger Mihály
füszerkereskedö, Léva, Szepessy u. 13.

Epitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeválté 
mellett fekvő, Schoellei 
és Társa cég tulajdonál 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

ajándékozzon KARÁCSONYRA rádiót,

AJÁNDÉKBA KAPJA 5L“ot"
Siessen már most, a karácsonyi ünnepek előtt kiválasztani a legjobban megfelelő rádiót.

Minden igénynek megfelelő nagy választék a legmodernebb és 
legújabb typusu villamos hálózati és teLpes rádió készülékekben 

NAGY KARÁCSONYI VASÁR: fűszeráruk, karácsonyi cukorkák, karácsonyfadíszek, csillagszórók, 
vili, karácsonyfa-gyertyák, modern háztartási cikkek, vili, vasa­
lók, gyorsforralók, főzőlapok, főzőedények, porszivógépek, gra­
mofonok, korcsolyák, ródlik, sklk és fényképészeti cikkekben I 

„ B R U C I O R “ petroleumgáz takaréktűzhelyek I 
Karácsony előtt friss ÉLŐ DUNAI HALAK!

Rádió Central - KERN Testvérek
Alapittatott 1881. áruházában, Léván Alapittatott 1881.
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Karácsonyi meglepetés I

5°|0 engedmény!
I IMIZ Nó-CA... szigorúan szabott árainkból 1936.LINK, divataruhaz. évi dec. hó 10-től dec. hó 31-ig.

Soha nem létező

Rendkívül olcsón nálunk vásárolhat, mert 
újonnan szabott olcsó árainkból még

Nagy választék női fehérneműkben, puló­
verekben és férfi ingekben, nyakkendőkben, 
kalapokban

5 és 10 százalék
engedményt adunk U!

,SIMPL0N‘

és PóTszEotmjJ 

csa« VALÓD) 

DIANA 
SÓSBORSZESZT 

foűadjqn Ell

Salvator gyógyszertár mellett. úri és női divatáruház, Léva

Me olvassa el figyelmetlenül ezen hirdetést, ha 
karácsonyi bevásárlását jutá­
nyosán akarja eszközölni!!!

HANGOS APOLLO MOZGÓ 

HETI MŰSORA:

Weinberger Géza „ELITE" divatáruházában
megtalálja szövetekben, selymekben mindazt, amit a divat legújabban hoz.

Karácsonyi ajándékoknak igen alkalmas, olcsóságban meglepő divatkelmék. 
•
Vászon és damasztárukban nagy választék, melyek minőségéről a gyári 
márka teljes garanciát nyújt. (Schroll, Regenhart & Raymann, stb., stb.) 
•
Szemelvényül néhány ár a hatalmas karácsonyi választékból:

Vasárnap, december 13-án d. u. 2 és 4 órakor nagy 
népelőadás!

Istenek a tilosban ...
(AMPHITRYON)

Kitűnő vígjáték. - Főszereplők : Kittbe Gold, Willy 
Fritsch, Paul Kemp, Adélé Sandrock, Hilde 

Hildebrandt — Nephelyárak I

Moiré—Ciré farsangi színekben - -- -- -- -Ki 18.—
Angora 70 cm széles - -- -- -- - Ki 11.—
Kockás szövetek 70 cm széles - -- -- -- -Ki 4.90 
Hat személyes kávés garnitúra - -- -- -- -Ki 24.—
Hat személyes étkező garnitúra - -- -- -- -Ki 23.—

Dec. 13-án, vasárnap este 6 és 8 órakor utoljára

SILUETTEK
Mai Bécs dramatikus filmé. Rendező: Walter Reisch. 

Főszereplők:
Luli Hohenberg, Lisl Bandi, Fred Hennings, Fritz 

Imhoff. — Paramount hangos hiradj.

RÁDIÓ -
egy készülékben 
a TELEFUNKEN!

KÉT

December 14 15-én, hétfőn és kedden este 8 órakor, 
VIGYÁZZ!

Hétfőn és kedden délután 4 órakor gyermekelőadás.
SHIRLEY TEMPLE

a legjobb gyermekfilmszinész nagysikerű filmé:

A KEDVENC
Főszereplői: James Dunn, Ray VValker, Cl. Trevor 

A szezon e bájos filmét mindenki nézze meg!

Dec. 16 és 17-én, szerdán es csütörtökön délután 
4 és este 6 órakor

PÁDUAI SZENT ANTAL
(A CSODATEVŐ SZENT)

Milliós költséggel előállított hangos film, Vittorio 
Facchinetti ferencrendi szerzetes könyve nyomán. 
A pápai nuntiatura ezt a filmet a legmelegebben 

ajánlja. — Pótműsor: Olaszországi harangok.

Rádió Central - Kern Testvérek
Aiapittatott: 1881. 9 áruházában, Léván. 9 Aiapittatott: 1881.

December 18, 19 és 20. Pénteken es szombaton este 
8 órakor, vasárnap este 6 és 8 órakor

ASSZONYOK 
VÁLASZÚTON

Nagy társadalmi dráma megrendítő jelenetekkel. 
Főszereplők :

CLAUDETT COLBERT 
WARREN W I L L I A M S 
RUCHELLE HUDSON

Hangos híradó. Hangos hiradó.

MOZGÓ 
MŰSORA

Dec. 13-án, va­
sárnap délután 
2 és 4 órakor 
G. Fröhlich és 
Nóra Gregor 
főszereplésével

Amiről az 
asszonyok 
álmodnak

Rendező: Bolváry 
G. Zene: Stolz R.

Dec. 13-án este 6 és 8 
órakor utoljára a leg­
újabb bécsi filmsláger!! 

TÁNCZENE
Kék Duna muzsikája 
Liáné Haid, Hermán Tűi­
mig, Leó Slezák, Rupolf 
Cári, Hans Thimig, Gusti 
Huber a főszerepekben.

Dec. 16 es 17. Francia­
ország által aranyérem­
mel kitüntetett filmmű! 

Booni bűnös 
asszonyok 
Irta: JAQUES FEYDER.

Főszereplők :
JEAN MURÁT es FRA- 
MOISE ROSAY ALERME

Dec. IN—20. Thea von Har- 
bou hírneves Írónő mester­
műve, a Budapesten leját­
szódó bűnügyi nagyfilm !!!

En voltam 
Jack Mortimer 
Adolf Wolhlbrück, Sybille 
Scmitz, Eugen Klopfer, M. 
Gülstorf. Rendező C.Fröhlich

FIGYELEM!
A mi karácsonyi mű­
sorunk a várva-várt 
magyar nagyfilm !

Külvárosi 
cukrászda
Budai cukrászda
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Óra és ékszer

a legcélszerűbb ka­
rácsonyi ajándék 11 

OLCSÓ ÁRAK!
NAGY VÁLASZTÉK! 1

Steiner Testvérek
Levice, Stur utca 5. szám.

Boleman gyógyszertárral szemben!

SZEREZZEN ÖRÖMET 
CSALÁDJÁNAK!! 

Nagy választék KARÁCSONYI 
AJÁNDÉKOKBAN ! 1
gyermekjátékok, 
női táskák, tárcák, 
úti necessair-ek, 
manikűr- és borotvakészletek, 
kristály üvegtárgyak, 
porcellánkészletek, 
üveg asztali készletek, 
téli sportcikkek : 
teljes ski-felszerelés, 
jéghokki-ütők stb. stb.

Minden cikkben óriási választék, 
leszállított karácsonyi árak 11 

VÁMOS MÓR 
LEVICE-LÉVA J

MAYER

Csak első kézből vásároljon

saját készítményt. Mindennemű bőrdíszmű áru, ri- 
dikülök, táskák, kazetták, pénz- és levéltárcák, 
bőrövek hetenként uj modellek, stb. minden ki­
vitelben s legolcsóbb árakban MAYER bőrön- 
dösnél, Levicén—Léván, Bástya utca kaphatók.

Alkalmi karácsonyi ajándékok !Szakmába vágó javítá­
sokat jutányosán vállal.

AJÁNDÉK EGY

Kedvező fizetési feltételek!

Kerékpárok, vadászati és ha­
lászati cikkek nagy válasz­
tékban !

Baroska J
Kálnai u. 3. LEVICE. Tel. 130.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


